

(2021年1月4日)

党的十九届五中全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，对新发展阶段优先发展农业农村、全面推进乡村振兴作出总体部署。为做好当前和今后一个时期“三农”工作指明了方向。“十三五”时期，现代农业建设取得重大进展，乡村振兴实现良好开局。粮食年产量连续保持在1.3万亿斤以上，农民人均收入较2010年翻一番多。新时代脱贫攻坚目标任务如期完成，现行标准下农村贫困人口全部脱贫，贫困县全部摘帽，易地扶贫搬迁任务全面完成，消除了绝对贫困和区域性整体贫困，创造了人类减贫史上的奇迹。农村人居环境明显改善，农村改革向纵深推进，农村社会保持和谐稳定，农村即将同步实现全面建成小康社会目标。农业农村发展取得新的历史性成就，为党和国家战胜各种艰难险阻、稳定经济社会发展大局，发挥了“压舱石”作用。实践证明，以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央驰而不息重农强农的战略决策完全正确，党的“三农”政策得到亿万农民衷心拥护。

(下转第三版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn

2021年2月22日 星期一 辛丑年正月十一 今日12版

第25356期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平同志《论中国共产党历史》出版发行

■ 这部专题文集，收入习近平同志关于中国共产党历史的重要文稿40篇。其中部分文稿是首次公开发表

新华社北京2月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论中国共产党历史》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于中国共产党历史的重要文稿40篇。其中部分文稿是首次公开发表。

历史是最好的教科书。党的十八大以来，习近平同志围绕中国共产党历史

发表了一系列重要论述，系统回顾我们党团结带领中国人民不懈奋斗的光辉历程，深入总结党在各个历史时期创造的理论成果、积累的宝贵经验、铸就的伟大精神，深刻阐明党为中华民族作出的伟大贡献、为解决人类问题提供的中国智慧中国方案，展望党和人民事业发展的光明前景。这些重要论述立意高远，内涵丰富，思想深刻，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。

习近平同志《论中国共产党历史》的出版发行，对于广大干部群众学好党的历史，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

主要篇目介绍见第二版

从历史中汲取继续前进的智慧和力量

——习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话意义重大、鼓舞人心

>>>见第九版

更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围 发挥专门协商机构作用在新征程中奋力开新局闯新路

省政协十二届四次次会议闭幕

王东峰许勤等出席 叶冬松主持并讲话 徐建培常丽虹当选省政协副主席

河北日报讯(记者高原雪、马利)2月21日，政协河北省第十二届委员会第四次会议圆满完成各项议程，在石家庄河北会堂闭幕。会议号召，全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共河北省委坚强领导下，同心同德、锐意进取，努力开创政协工作新局面，为新时代全面建设经济强省、美丽河北作出新的更大贡献，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年!

16时30分，闭幕会开始。省委书记、省人大常委会主任王东峰，省委副书记、省长许勤出席会议，省政协主席叶冬松主持会议并讲话。

省政协副主席梁田庚、孙瑞彬、葛海波、卢晓光、边发吉、苏银增、王宝山和秘书长陈书增在主席台前排就座。

省领导袁桐利、冉万祥、焦彦龙、董众生、邢国辉、高志立、廉毅敏、刘爽、李宁、张古江、张国华等在主席台就座。

会议应出席委员762名，实际出席666名，符合规定人数。

会议首先宣布了省政协十二届四次会第三次全体会议的选举结果：徐建培、常丽虹同志当选政协河北省第十二届委员会副主席，朱政学、安国富、李玉龙、李占良、郭建英同志当选政协河北省第十二届委员会常务委员。随后，叶冬松请徐建培、常丽虹到主席台前排就座。



2月21日，政协河北省第十二届委员会第四次会议圆满完成各项议程，在石家庄河北会堂闭幕。 河北日报记者 赵海江摄

会议审议通过了政协河北省第十二届委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议，政协河北省第十二届委员会提案委员会关于十二届四次会提案

审查情况的报告，政协河北省第十二届委员会第四次会议政治决议。

会议指出，在省委的正确领导下，省政协十二届四次会圆满完成各项议程。会议

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共十九届五中全会精神，全面落实省委全会部署，充分协商、共谋发展，是一次团结民主、凝心聚力的大

会，是一次求真务实、开拓创新的大会。

会议认为，王东峰书记在开幕式上的讲话，坚持政治站位，把握全局大势，充分体现了习近平新时代中国特色社会主义思想，对推进全省政协事业发展作出新部署，为委员履职注入新动力。大家认真学习讨论，深受鼓舞，倍感振奋。会议期间，委员们听取并讨论了政府工作报告、“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要草案及其他报告，听取和审议通过了省政协常委会工作报告和提案工作情况的报告。各位委员以饱满的政治热情和强烈的责任担当，建真言、献良策、增同识、聚共识，体现了政协委员服务发展、心系人民的使命情怀，彰显了社会主义协商民主的优势与活力。

会议强调，省委全会描绘了新时代全面建设经济强省、美丽河北的广阔前景，“十四五”规划的宏伟目标，激励人心、催人奋进。开启新征程，我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领工作的总纲，坚定不移把党的坚强领导作为最可依靠的主心骨，坚定不移把提高政治能力摆在能力建设的第一位，政治立场更坚定。我们要把握重点，建可行之言，办利民之事，聚奋进之力，在新征程中开新局、创新绩、闯新路，助推发展更有为。我们要深入协商，更好发挥专门协商机构独特优势，突出“专”的特色，强化“专”的效能，创新“专”的方法，制度优势更彰显。我们要加强引领，坚持团结就是力量。(下转第五版)

王东峰主持召开省委理论学习中心组学习会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 持续用力巩固拓展脱贫攻坚成果和深化乡村振兴战略

许勤发言 叶冬松等作书面发言

河北日报讯(记者四建磊、吴娟)2月21日上午，省委书记、省人大常委会主任王东峰主持召开省委理论学习中心组学习会议，进一步深入学习贯彻《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《在河北省阜平县考察扶贫开发工作时的讲话》精神，凝心聚力巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴和农业农村现代化，为加快建设经济强省、美丽河北提供重要支撑。

会上，许勤、时清霜作主题发言，叶冬松等作书面发言，廉毅敏、刘爽、范照兵、梁田庚作重点发言，就学习贯彻习

近平总书记重要讲话精神深入交流心得体会，畅谈落实举措。

王东峰指出，习近平总书记在我省阜平县考察扶贫开发工作时的讲话，高屋建瓴，总揽全局，内涵丰富，思想深邃，是党的十八大以来习近平总书记系统阐述扶贫脱贫问题的重要文献，是向全党全国发出的脱贫攻坚动员令。全省上下要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，与学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚一系列重要论述和重大部署结合起来，与学习贯彻习近平总书记对河北工作一系

列重要指示要求结合起来，与学习贯彻习近平总书记给平山县北庄村全体党员的回信精神结合起来，融会贯通，知行合一，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦拼搏奋斗。

王东峰强调，要坚持创新理论武装，深刻认识打赢脱贫攻坚战和巩固拓展成果的重大政治意义、时代意义、实践意义。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统筹“两个大局”，把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置，团结带领全党全军全国各族人民齐心协力取得了脱贫攻坚战的决定性巨大成就，

解决了困扰中华民族几千年的绝对贫困问题，创造了人类减贫史上的中国奇迹，为世界减贫工作贡献了中国智慧、中国方案，集中彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。8年多来，习近平总书记就脱贫攻坚发表一系列重要讲话，作出一系列重要指示，提出一系列极具政治性、全局性、指导性、针对性的重要要求，为我们打赢脱贫攻坚战提供了科学理论指导和根本行动指南。各级党组织和广大党员干部要入心入脑学理论，旗帜鲜明讲政治。(下转第二版)

河北省十三届人大四次会议主席团举行第三次会议

王东峰主持

河北日报讯(记者周洁、桑珊)2月21日下午，河北省十三届人大四次会议主席团举行第三次会议。

大会主席团常务主席王东峰主持

会议。本次会议应到73人，实到70人，符合法定人数。

会议听取了大会副秘书长、组织组

组长刘家恒作的关于各代表团酝酿各职级候选人及人选名单情况的汇报，确定正式候选人名单，提请大会选举；确定个别专门委员会人选名单，提请大会表

决。会议表决通过了总监票人、监票人名单草案，以主席团名义提请大会表决。会议表决通过了省人大财经委员会主任委员王晓东作的关于河北省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要草案的审查结果报告、关于河北省2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的审查结果报告。(下转第九版)

王东峰在参加解放军代表团审议时强调 深入贯彻落实习近平强军思想 不断开创军政军民团结新局面

河北日报讯(记者四建磊)2月21日晚，省委书记、省人大常委会主任王东峰来到解放军代表团，与大家一同审议政府工作报告和省人大常委会、省法院、省检察院工作报告。王东峰指出，党的十八大以来，人民军队实现整体性、革命性重塑，中国特色强军之路迈出历史性步伐，最根本的是有习近平主席强有力的领导，有习近平强军思想的科学指引。希望省军区和驻冀部队官兵始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平强军思想，齐心协力开创我省国防动员和后备力量建设新局面。

审议中，代表们踊跃发言。大家对政府工作报告和省人大常委会、省法院、省检察院工作报告等给予高度评价，就加强国防后备力量建设、深化双拥共建工作、扎实推进常态化疫情防控等提出意见建议。王东峰认真听取发言，与大家互动交流，研究解决实际问题。

王东峰指出，2020年，是河北发展历程中极不平凡的一年，也是省军区部队建设和全省国防动员事业扎实推进、全面提升的一年。省军区和驻冀部队深入学习贯彻习近平强军思想，在加强思想政治建设、推进练兵备战、完善国防动员体系等方面取得显著成绩，在支持河北经济社会发展、办好“三件大事”、决战脱贫攻坚、加强疫情防控等方面，有效发挥了突击队和生力军作用，为全省改革发展稳定作出了重要贡献。王东峰代表省委、省人大常委会、省政府、省政协和全体河北人民，向省军区、(下转第九版)